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ANNO SCOLASTICO 2014/2015

VERBALE DELLA RIUNIONE N.4 DELL’11.12.2014

Il giorno Undici del mese di Dicembre dell’anno Duemilaquattordici (2014) alle ore16,30 presso
l’Auditorium Comunale di Rosarno si è riunito il Collegio dei Docenti Congiunto per procedere alla
discussione del presente ordine del giorno:

1. Lettura e approvazione  verbale della seduta precedente;

2. Relazione Docenti  Funzioni Strumentali;

3. Verifica bimestrale: Andamento didattico e disciplinare;

4. Adeguamento POF”;

5. Delibera progetti Area Rischio e Forte processo immigratorio – a.s. 2014/2015;

6. Comunicazioni del Dirigente Scolastico.

La riunione è presieduta dal Dirigente  Scolastico Prof. Nicolantonio Cutuli.

Sono presenti tutti i docenti della Scuola dell’Infanzia in servizio ad eccezione delle docenti Ascoli,
Loverso, Massara, Nicolaci e Villari. Sono presenti tutti i docenti della Scuola Primaria in servizio ad
eccezione delle docenti Amoroso, Bagnato, Busceti, Crai, Di Tommaso, Pirrottina, Puntoriero
Gallo e Oliveri. Sono presenti tutti i docenti di Scuola Secondaria di Primo Grado in servizio ad
eccezione dei docenti De Stefano, Dominici, Pagano e Spanò.
Alla riunione è presente, giusto invito del Dirigente Scolastico, il Direttore dei S.G.A. , Dott.ssa
Caterina Marcianò.
Verificata la validità della seduta si procede alla discussione dell’ordine del giorno.

Primo punto all’ordine del giorno:
Lettura e approvazione verbale della seduta precedente
Si da’ lettura del verbale  della  seduta precedente e il Collegio lo approva all’unanimità.

Secondo punto all’ordine del giorno:
Relazione Docenti  Funzioni Strumentali

Il Dirigente Scolastico informa il Collegio che in data  3 novembre c.a. i Docenti Funzione
Strumentale e i docenti Responsabili di plesso di Scuola Primaria e Secondaria di 1° grado si sono
incontrati per definire e programmare  gli interventi da realizzare entro il mese di Dicembre.
Successivamente, il 09.12.2014, in un secondo incontro si è proceduto, attraverso la presentazione
di documentazione e la discussione compartecipata, a verificare lo stato di attuazione dei
programmi presentati dai docenti FF.SS.. Dall’incontro sono emersi una serie di suggerimenti ed
interventi necessari, finalizzati al miglioramento dell’azione didattica ed organizzativa della nostra
scuola.

I DOCENTI F.S. DI OGNI AREA,  SULLA BASE DEI COMPITI ASSEGNATI,  ILLUSTRANO  AL COLLEGIO:
 Gli obiettivi degli interventi programmati
 Le azioni necessarie per il conseguimento degli obiettivi
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 I tempi di realizzazione
 I risultati attesi.

In particolare, per l’Area n. 1 -GESTIONE E VALUTAZIONE POF, l’ins. Sufrà informa il Collegio
che nel periodo Novembre/Gennaio è stato aggiornato il P.O.F. ed è stato realizzato un mini P.O.F.
da consegnare alle famiglie.
Per l’Area n.  2- VALUTAZIONE E AUTOVALUTAZIONE, l’ins. Lanzo chiarisce al Collegio che in
questo primo periodo le FF.SS. dell’area sono stati impegnati nella lettura della Relazione inviata
alla nostra scuola dai valutatori esterni nell’ambito del Progetto “Valutazione e Miglioramento”. La
docente comunica poi i punti di forza e quelli di debolezza della nostra scuola evidenziati nella
relazione.
Per l’Area n. 3 - INTEGRAZIONE E RECUPERO l’ins. Caprino informa il Collegio che i docenti F.S.
dell’area, nel corso del primo bimestre, sono stati impegnati soprattutto a supportare le docenti
di sostegno. Comunica anche che nei prossimi mesi verrà dedicata maggiore attenzione
all’integrazione degli alunni stranieri e che il Protocollo di accoglienza dello scorso anno sarà
inserito sul sito web della scuola per essere condiviso da tutti i docenti e, se necessario, modificato
nella prossima seduta collegiale.
Riguardo agli alunni con BES e DSA, l’insegnante informa il Collegio che tutti i docenti, che nel
verbale del consiglio di classe e interclasse del primo bimestre hanno segnalato la presenza di casi
problematici, verranno adeguatamente consigliati e supportati per la risoluzione delle
problematiche.  Continua poi dicendo di aver preso contatti con altre scuole del territorio per
verificare la possibilità di fare rete con loro e offrire aiuto e supporto ai docenti nelle attività
didattiche. A tale proposito il Dirigente aggiunge che sarebbe auspicabile che la nostra scuola
potesse diventare, con l’aiuto di figure professionali esterne e il lavoro metodico dei docenti, un
laboratorio operativo finalizzato al miglioramento del successo scolastico degli alunni in difficoltà.
Per l’Area n. 4 - GESTIONE DELLA COMUNICAZIONE l’ins. Mancuso comunica che tutte le azioni
che la scuola farà verranno opportunamente pubblicizzate. Tutte le manifestazioni natalizie che
saranno realizzate nei vari plessi dell’istituto verranno pubblicizzate con inviti e locandine a mezzo
stampa e sul sito della scuola.
Per l’Area n. 5 - NUOVE TECNOLOGIE NELLA DIDATTICA E GESTIONE DEL SITO WEB- l’ins. Panetta
informa i docenti che è stato pubblicato il nuovo sito dell’istituto, molto più dinamico e interattivo
del precedente. Ad ogni docente verrà consegnata una password con la quale potrà entrare
nell’area riservata per visionare comunicazioni e documenti ed  eventualmente, se autorizzato dal
Dirigente Scolastico , anche inserirne altri.

Terzo punto all’ordine del giorno:
Verifica bimestrale: andamento didattico e disciplinare
Il Dirigente invita i Responsabili dei plessi dell’istituto a relazionare sui risultati delle verifiche
bimestrali fatte nelle classi dei diversi ordini di scuola. Dalla lettura dei verbali emerge una
situazione complessiva abbastanza regolare. In tutti i Plessi si evidenzia la presenza di alunni
stranieri (alcuni di loro disconoscono completamente la lingua italiana) che necessitano di
interventi mirati finalizzati al recupero/approfondimento delle competenze linguistiche.
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Si segnala inoltre la necessità di figure (educatori e assistenti alla persona) che possano affiancare
il docente nella gestione dei casi gravi (alunni con disabilità grave e /o iperattivi) e nelle situazioni
problematiche (alunni della scuola dell’infanzia della prima sezione non ancora completamente
autonomi). Il Dirigente informa il Collegio che sono state inoltrate al Comune di San Ferdinando e
di Rosarno le richieste per le figure necessarie e che, da accordi formali fatti durante gli incontri
con i responsabili degli enti comunali, dovrebbero essere assegnati ai plessi in tempi brevi.

Quarto punto all’ordine del giorno:
Adeguamento POF

Sulla base di quanto programmato all’inizio dell’anno scolastico e sui risultati delle prime
valutazioni il Collegio delibera di adeguare il POF 2014/2015 inserendo nel documento:
Accreditamento ECDL : Il nostro Istituto è stato riconosciuto  “Ente certificatore accreditato” per
l’ECDL – Sede “Vizzone”;
Realizzazione di una Rete con gli Istituti Comprensivi di Gioia Tauro, Rizziconi e il Liceo Scientifico
Piria di Rosarno per attività di formazione sulle Nuove Indicazioni Nazionali per il Curricolo.
Progetto “Cittadella della Legalità”: Il nostro Istituto sarà promotore di un’iniziativa culturale che
coinvolgerà per tre giorni circa 50 adulti e 300 studenti di scuole superiori provenienti da diverse
città italiane. Gli studenti, nel periodo aprile/maggio, si incontreranno a Rosarno , “Città della
Legalità”, in convegni e attività formative finalizzate all’educazione alla Legalità. Gli studenti
saranno alloggiati in una struttura di San Ferdinando e si incontreranno nei locali messi a
disposizione dal comune di Rosarno che, nei prossimi giorni, dovrà  firmare una convenzione con il
nostro Istituto e l’Ente organizzatore dell’evento.

Quinto punto all’ordine del giorno:
Delibera Progetti Area a Rischio e Forte Processo Immigratorio – a.s. 2014/2015

La nostra scuola aderisce al Bando pubblicato dall’Ufficio Scolastico Regionale  con due progetti:
“Crescere in armonia” per Area a Rischio e “Crescere insieme” per Forte Processo immigratorio. I
progetti vengono illustrati al Collegio dalle docenti FF.SS dell’Area 3 che li approva all’unanimità e
ne delibera l’inserimento nel POF per l’anno scolastico 2014/2015.

Sesto punto all’ordine del giorno:
Comunicazioni del Dirigente Scolastico

 Avvio progetti extracurricolari: nel mese di Gennaio sarà pubblicata la circolare per l’avvio dei
progetti extracurricolari inseriti nel POF.

 Registro elettronico: entro la fine di Gennaio, sulla base dei criteri di valutazione inseriti nel
POF, ogni docente, per ogni disciplina insegnata, dovrà registrare i voti da proporre per gli
scrutini. Informazioni più dettagliate verranno fornite ai docenti con specifica circolare.

 Sito web della scuola: Per rendere più veloce e funzionale la comunicazione, sul sito dell’istituto
nell’area docenti (spazio dedicato alle circolari) verranno pubblicate tutte le comunicazioni del
Dirigente Scolastico.

 Adeguamento regolamento ingresso-uscita alunni: per motivi di ordine e sicurezza, saranno
realizzati dei lavori nel plesso “Marvasi” per il ripristino dell’utilizzo delle tre scali presenti
nell’edificio e successivamente, con specifica circolare, verranno  regolamentate le istruzioni
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che docenti, personale ATA, genitori e alunni dovranno rispettare per entrare ed uscire dalla
scuola.

 Incontro scuola-famiglia: poiché l’edificio del plesso “Marvasi” ospita 19 classi di scuola
primaria e 9 sezioni dei plessi scuola dell’infanzia di Via Elena e Via Convento, per motivi di
ordine e sicurezza, in futuro sarà  opportuno organizzare gli incontri scuola-famiglia in tre
giornate ( uno per la scuola dell’infanzia e due per la scuola primaria). Per gli stessi motivi ai
genitori verrà consigliato di recarsi agli incontri senza minori. Verrà richiesta inoltre, davanti alla
scuola, la presenza dei vigili urbani per regolamentare il traffico  e rendere più sicuri l’entrata e
l’uscita dei pedoni dalla scuola.

La seduta ha termine alle ore 18,00.
Letto, approvato e sottoscritto il 09.02.2015

Il segretario verbalizzante                                                       Il Dirigente Scolastico
Ins. Maria Catena Romeo Nicolantonio Cutuli


